

## “美丽庭院”点“靓”乡村幸福生活



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)屋内整洁干净,屋外绿意盎然,庭院里树姿飘逸、花朵娇艳多姿,让人流连忘返……9月22日,由市妇联、市农业农村局组织的淮南市美丽庭院示范创建观摩推进会在寿县举办。

活动当天,淮河早报、淮南网记者跟随观摩团走进寿县保义镇桃园村“美丽庭院”示范户夏承悦的家,只见他家不大的院子里花团锦簇、绿意葱茏,10多种花草在微风中摇曳生姿,墙边的树荫下摆放着桌凳,夏承悦闲时就会和朋友们在此悠闲对弈、品茗谈笑、追忆前尘,静赏现时美好如斯。

随后,观摩团又来到寿县保义镇金祠村“美丽庭院”示范户常永华的家,两层的小楼房很是气派,门前设计的几根圆柱大气挺拔,院子西面是村里的小游园,花草树木郁郁葱葱,东面是他家的农田,绿油油一片,南边的是养殖用的池塘,小鱼在水中自由游动,为安静祥和的小院增加了一丝灵动。

与会人员实地观摩了寿县保义镇桃园村、金祠村两个美丽庭院示范村,实地了解“美丽庭院”创建工作,感受美丽庭院与和美乡村建设的有效融合。

实地观摩后的推进会上,寿县、凤台县妇联

代表、谢家集区孙庙乡代表和寿县保义镇桃园村代表分别作了交流发言,介绍了各自“美丽庭院”创建工作经验,现场展示近年来的创建成果,运用“学习分享+推介体验”模式更好地推动全市“美丽庭院”工作向纵深发展。

市妇联有关负责人表示,家是温暖的港湾,庭院是最美的拥有。一方庭院,反映的是家庭生活态度,是百姓对美好生活的追求,是新时代美丽乡村的一个个缩影。各级妇联各有关部门要切实提高政治站位,将“美丽庭院”创建作为建设宜居宜业和美丽乡村、助力乡村全面振兴的重要载体,以提高家庭成员素质、弘扬优良家风、养成文明习惯、优化生活环境、提高生活质量为重点,持续开展“美丽庭院”创建活动,广泛凝聚“半边天”力量,切实把党中央和省委省政府、市委市政府对全面推进乡村振兴总体部署全面落实到位。

据了解,市妇联、市农业农村局今年扶持培育市级“美丽家园 从家开始”主题实践活动项目示范村8个;评选市级“美丽庭院”示范户100户,寿县、凤台县至少分别评选县级“美丽庭院”示范户200户,各区至少分别评选区级“美丽庭院”示范户100户,每个乡镇至少分别评选乡级“美丽庭院”示范户50户,每个村至少评选村级“美丽庭院”示范户10户。

记录新时代 党媒在行动  
——奋进淮南·一线见闻录

## 淮南选手 在省级 大赛中 斩获佳绩

本报讯(记者 孙鸿)近日,由安徽省妇联主办的“巾帼心向党 奋进新征程”安徽省巾帼宣讲大赛在合肥举行。全省各地精心编排的34个宣讲项目立足工作实际,通过情景剧、快板、地方戏等多种形式集中展示了新时代安徽巾帼女性昂扬拼搏、勇毅奋斗的优秀风采,赢得了活动现场阵阵掌声。

经过激烈角逐,我市参赛选手发挥出色。由市城管局选送的情景剧《铿锵玫瑰》喜获三等奖,寿县妇联选送的小品《美丽乡村巾帼先行》获得优秀奖。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

## 农产品质量安全检测员技能大赛举行



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)9月22日至23日,淮南市2023年农产品质量安全检测员技能大赛举行。大赛旨在加快推进全市农产品质量安全检测体系建设,提高农药残留检验检测技能,夯实农产品质量安全工作基础。来自全市各县区及功能区的10支代表队的30余人参加了竞赛活动。

本次大赛由市农业农村局、市人社局、市总工会主办,市农产品质量安全检测中心承办。大赛活动分为两个阶段:一是理论知识考试;二是现场操作考核。其中,理论知识考试占30%,现场操作考核占70%。内容涉及农产品质量安全及相关法律法规、检验检测基础知识、检验检测机构管理规范 and 实验室操作技能等相关业务知识,重点考核选手在专业知识、技能操作、解决实际问题等方面的综合能力,营造以赛促学、以学促能力提升、以

能力提升促发展的良好氛围。现场操作环节则是以“大头青”蔬菜为样本进行农残的快速检测,只见各位选手有条不紊地剪取样品、称量计重、添加溶液、上机测试、打印合格证,动作连贯,操作熟练。

据介绍,农业农村部、全国总工会已将农产品质量安全检测技能大赛列入国家级竞赛。农产品中的风险隐患看不见摸不着,要靠检测才能发现,优质农产品好在哪里,也要靠检测才能证明。检验检测是监管的前哨,农产品质量安全监管工作的主阵地在县、乡、镇,加强县、乡、镇的检测机构、检测站的能力水平,才能更好支撑基层农产品质量安全监管工作,履行从“农田到餐桌”全过程监管的职责,为守牢人民群众“舌尖上的安全”提供保障。